Slovesa Il



Imperativ

* Prikabink, Joneli, arklius prie tvoros,
tepastovie, kol mes pavalgysim.

e As tuojau atvaziuosiu, tik tu buk pavalges ir
apsirenges.



Neprimy zpusob
* A) Cia, sako, miskai buve.

* B) Nuo Zzmonos jis atsiskyres esgs.

* C) Jis atsigrezes zitri — stovjs velnias.



Osoba

e Visur sauke, dauze durimis.

* Daug noresi, mazai turési.



/mena rodu u tranzitivnich sloves

* Mokinys skaito knyggq.
e Kareivis nesé mergaite.



/mena rodu u tranzitivnich sloves

* Mokinys skaito knygq. — Knyga yra (mokinio)
skaitoma.

e Kareivis nesé mergaite.



/mena rodu u tranzitivnich sloves

* Mokinys skaito knygqg. — Knyga yra (mokinio)
skaitoma.

* Kareivis nesé mergaite. — Mergaite buvo
(kareivio) nesama.



/mena rodu u tranzitivnich sloves

* AS nesu dovang.
* Tu parasysi laiskq.



/mena rodu u tranzitivnich sloves

* AS nesu dovang. — Dovana yra mano nesama.
* Tu parasysi laiskq.



/mena rodu u tranzitivnich sloves

* AS nesu dovang. — Dovana yra mano nesama.

* Tu parasysi laiskq. — Laiskas bus tavo
parasytas.



/mena rodu u tranzitivnich sloves

 Mano koja buvo gydoma jvairiais budais.
* Tas zmogus yra gerai Zinomas.



/mena rodu u intranzitivnich sloves

* Tevas seiniai serga.
e AS tarnavau dvidesimt mety.
e Sveciai jau bus isvaziave.



/mena rodu u intranzitivnich sloves

* Tevas seiniai serga. — Tevo seniai sergama.
e AS tarnavau dvidesimt mety.
e Sveciai jau bus isvaziave.



/mena rodu u intranzitivnich sloves

* Tevas seiniai serga. — Tevo seniai sergama.

e AS tarnavau dvidesimt mety. — Mano (buvo)
tarnauta dvidesimt metuy.

e Sveciai jau bus isvaziave.



/mena rodu u intranzitivnich sloves

* Tevas seiniai serga. — Tevo seniai sergama.

e AS tarnavau dvidesimt mety. — Mano (buvo)
tarnauta dvidesimt metuy.

» Sveciai jau bus isvaziave. — Sveciy jau bus
isvaziuota.



/mena rodu u intranzitivnich sloves

* Apie tai jau buvo kalbéta.



Morfonologické zmeény

1) d’, t'+ ,0slik” > dz’", ¢'(keite, keicia)
V+d,t+t>s(seda, sedo, sesti (< sed-ti))
s,S,z,z+t,d>0 (bruzdo, bruzti (< bruzdti))

d, t v prézentu + -st- > 0 (klydo, klysta (<
klyd-st-a))



Morfonologické zmeény

e 2) sk, sk, zg, zg + konsonant > ks, ks, gz, gz
(mezga, mezge — megzti)



Morfonologické zmeény

e 3)u+j+C>il(guja, gujo, guiti)
. i +j >0+ dlouzeni (dalija, dalijo, dalyti)
 jinyV+j>0(joja, jojo, joti)



Morfonologické zmeény

* 4) u+v+C>0 +dlouzeni (siuva, siuva — siti)
e V+v+C>ul(gavo—gauna, gauti)



Morfonologické zmeény

 5)-n-v prézentu ainfinitivu+1, m, r,s,S,z, 2, v
> 0 + dlouzeni (kente — kesti (< kens-ti < kent-
ti); bgla (< banla x balo))



Morfonologické zmeény

1) d’, t'+ ,0slik” > dz’, ¢’ (keite, keicia)
v+d,t+t>s(séda, sedo, sesti (< sed-ti))
s,S,2,2+t,d>0 (bruzdo, bruzti (< bruzdti))
d, t v prézentu + -st- > O (klydo, klysta (< klyd-st-a))
2) sk, sk, zg, zg + konsonant > ks, kS, gz, gz (mezga, mezge — megzti)
3)u+j+C>i(guja,gujo, guiti)
i +j >0+ dlouzeni (dalija, dalijo, dalyti)
V (- u/i) +j >0 (joja, jojo, joti)
4) u +v+ C>0+dlouzeni (siuva, siuva — siati)
V +v+ C>u(gavo—gauna, gauti)

5) -n- v prézentu a infinitivu+ 1, m, r, s, S, z, Z > 0 + dlouzeni (kente —
kesti (< kens-ti < kent-ti); bgla (< banla x balo))



